

即時發放

建造業議會回應《2014-15 年度財政預算案》

香港 • 2014 年 2 月 28 日 — 香港特別行政區財政司司長於 2014 年 2 月 26 日 (星期三) 發表了《2014-15 年度財政預算案》(預算案)。建造業議會 (議會) 表示歡迎預算案內所提出的各項措施，特別是有關增加土地供應、投資基礎設施，以及支持社會健康發展等方面。相信預算案能維持香港作為高度宜居的城市和國際樞紐的地位，使香港繼續蓬勃發展。

然而，香港正面對人口老化的問題，致使許多行業也同樣面對人手短缺問題。預算案內提出的相關解決人手短缺問題的方案，包括成立人力發展專責小組、提供職業教育、培訓和再培訓，以及從外地輸入所欠缺的人才和勞動力。議會作為本港建造業的統籌機構，對此問題有以下回應：

1. 根據去年進行的電話調查，建造業尚欠約一萬勞動人手。議會的未來人手供應模型反映有關短缺將會在未來兩至三年持續；
2. 現時香港的工程量佔本地生產總值不多於百分比之四，相比其他已發展國家為低。因此，議會不贊成減慢工程進度。相反，議會認為香港應投放更多資源在建造業有關的硬件投資，以配合整體經濟的發展及應付將來的社會需求；
3. 建造業議會同意在符合以下兩項條件的情況下，透過補充勞工計劃增加勞動力：
 - a. 只限出現人手短缺的工種；
 - b. 有關工資須定於合理水平，即不低於現時的工資中位數；以及
4. 建造業應繼續培訓更多人材，以配合建造業，甚至整體社會的長遠需求，讓香港更進一步。

關於建造業議會

建造業議會根據《建造業議會條例》（香港法例第587章）於2007年成立，由一位主席及24名成員組成，成員來自代表業內各界別的人士，包括聘用人、專業人士、學者、承建商、工人、獨立人士和政府官員。

議會的主要職能是就長遠的策略性事宜與業界達成共識、向政府反映建造業的需要及期許，為業內勞動力提供培訓及註冊，並為政府提供溝通渠道，取得與建造業所有相關事項的意見。

如欲查詢更多有關建造業議會的資料，請瀏覽 www.hkcic.org。

傳媒查詢

機構傳訊及推廣部

電話：(852) 2100 9038

傳真：(852) 2100 9090

電郵：corpcomm@hkcic.org

~ 完 ~